



Αθήνα, 7/5/2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 1ο Διεθνές Συμπόσιο του CIFEJ στην Αθήνα – Έναρξη μιας νέας εποχής για τον παιδικό και νεανικό κινηματογράφο

Με εξαιρετική επιτυχία ολοκληρώθηκε τη Δευτέρα 5 Μαΐου 2025 το 1ο Διεθνές Συμπόσιο του Διεθνούς Κέντρου για τον Παιδικό και Νεανικό Κινηματογράφο (CIFEJ), που συνδιοργανώθηκε από το CIFEJ και το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας – Creative Greece (Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.), στην κατάμεστη αίθουσα του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα.

Η εκδήλωση, με τίτλο «*Storytelling through Kids & Media: Audience development across regional, national and cultural borders for future generations*», σηματοδότησε την επίσημη έναρξη λειτουργίας της έδρας του CIFEJ στην Αθήνα, μετά από 14 χρόνια παρουσίας στην Τεχεράνη, και άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο διεθνούς συνεργασίας στον χώρο του παιδικού και νεανικού οπτικοακουστικού περιεχομένου.

Η εκδήλωση φιλοξένησε παγκοσμίως αναγνωρισμένους προσκεκλημένους από την Ευρώπη, την Αμερική, τον Καναδά, την Ινδία, το Ιράν, τη Νότια Αφρική και άλλες χώρες, ενώ το «παρών» έδωσαν εκπρόσωποι της UNESCO, της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον Παιδικό Κινηματογράφο (ECFA) και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του CIFEJ.

Η Υπουργός Πολιτισμού, Δρ. Λίνα Μενδώνη, στον εξ' αποστάσεως χαιρετισμό της χαρακτήρισε την εκδήλωση «ορόσημο και πολλά υποσχόμενη αρχή», υπογραμμίζοντας τη σημασία της μεταφοράς της έδρας του CIFEJ στην Ελλάδα. Η Υπουργός αναφέρθηκε στη σημασία του κινηματογράφου ως εργαλείου διαμόρφωσης συνείδησης, ειδικά για τις νεότερες γενιές, και στη συμβολή της Ελλάδας στη διεθνή πολιτιστική σκηνή. Εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς όλους τους συντελεστές και ιδιαίτερα προς την κα. Αθηνά Ρικάκη, επίτιμη πρόεδρο του CIFEJ, για τη συμβολή της στην υλοποίηση αυτής της προσπάθειας.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ., Λεωνίδας Χριστόπουλος, αναφέρθηκε στη σημασία της έναρξης αυτού του νέου, ελπιδοφόρου κεφαλαίου για το CIFEJ στην Αθήνα σε μια τόσο ταραχώδη διεθνώς εποχή. Τόνισε ότι η μεταφορά της έδρας είναι αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας και δήλωσε τη σταθερή δέσμευση του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ.- Creative Greece να λειτουργήσει ως αξιόπιστος εταίρος για την προώθηση καινοτόμων πολιτικών και περιεχομένου στον παιδικό και νεανικό κινηματογράφο.

Ο Βασίλης Κ. Καραμητσάνης, γενικός γραμματέας του CIFEJ & πρόεδρος του ANIMASYROS υπογράμμισε ότι πρόκειται ιστορική στιγμή για τον παιδικό και νεανικό κινηματογράφο στην



Ελλάδα. Τόνισε επιπλέον ότι οι προσπάθειες της κα. Λίνας Μενδώνη και της κα. Αθηνάς Ρικάκη για την καλύτερη τοποθέτηση του οπτικοακουστικού περιεχομένου για παιδιά παίρνουν πλέον «σάρκα και οστά» μέσα από τις ενωμένες δυνάμεις του CIFEJ και του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ-Creative Greece.

Το Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. – Creative Greece, ως εθνικός φορέας υποδοχής, και το CIFEJ, με την εμπιστοσύνη που έδειξε προς την ελληνική κινηματογραφική κοινότητα, ανοίγουν από κοινού έναν δυναμικό δίαυλο διαλόγου, ανταλλαγής και συνεργασίας.

Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα.

Παρακολουθήστε την εκδήλωση [εδώ](#)

Περισσότερες πληροφορίες:

- [Γνωρίστε το CIFEJ – Το Διεθνές Κέντρο Κινηματογράφου για Παιδιά και Νέους - ΕΚΚΟΜΕΔ](#)
- [Διεθνές Κέντρο για τον Παιδικό και Νεανικό Κινηματογράφο \(CIFEJ\)](#)